

Большевистский фронт

Орган
Работинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТИ

№ 144 (1352). Воскресенье 30 ноября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Неотложная задача работников сельского хозяйства

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявила высокие требования к нашему сельскому хозяйству. Воины Красной Армии должны быть обеспечены всеми продуктами питания. Фабрики и заводы должны быть обеспечены сельскохозяйственным сырьем.

И наше колхозное крестьянство неустанно работая на своих полях, снабжает фронт и страну продовольствием и сырьем. Многие колхозы нашего района выполнили свою первую заповедь — сдали государству зерно, картофель, овощи, мясо, молоко и другие продукты. Почти все колхозы района приняли участие в сдаче продуктов в фонд обороны, этим самым оказывая большую помощь фронту.

Но эту помощь надо усиливать изо дня в день. Производство продуктов сельского хозяйства должно возрастать с каждым днем. Для этого необходимо повышать урожайность наших полей, продуктивность колхозного животноводства.

В нынешнем году, особенно в дни войны, колхозы нашего района много поработали над повышением урожайности и продуктивности животноводства. Благодаря этой самоотверженной работе колхозников, в колхозах Слободского, Запрудновского и других сельсоветов получен высокий урожай зерновых. В колхозах «Победа», «Парижская Коммуна» и других получен высокий урожай молока.

Хуже работали над повышением урожайности полей колхозы Игумновского, Ляписского и Варварского сельсоветов. Особенно отстающими в этом отношении являются колхозы «Доброволец», имени Пушкина, «25 октября» и другие.

Отдельные, отстающие колхозы и сельсоветы из-за плохой организации труда, отсутствия борьбы за повышение урожайности снижают в целом урожайность по району.

Чтобы не было этих отстающих колхозов, чтобы получить высокий

урожай в будущем году, уже сейчас надо готовиться к весеннему севу.

1942 год должен стать годом высоких урожаев. Для достижения этого надо провести сев в короткие сроки и на высоком агро-техническом уровне.

План подъема явля в нашем районе не выполнен. Это вызовет известное напряжение в полевых работах весной. Поэтому весну надо встретить во всеоружии.

Успех весеннего сева будет во многом зависеть от того, насколько машинно-тракторные станции умело, эффективно используют тракторы. А высокопроизводительная работа тракторов будет зависеть от того, насколько хорошо они будут отремонтированы. Поэтому быстрый и высококачественный ремонт тракторов должен производиться сейчас же.

Машинно-тракторные станции нашего района неплохо справились со своей работой в этом году. В будущем же году перед ними стоят еще более серьезные и ответственные задачи.

Ремонтируя тракторы и другие машины, МТС, совхозы и колхозы одновременно должны военными темпами вести и все остальные предвесенние работы: готовить новые механизаторские кадры, семена, заготавливать и вывозить на поля минеральные и местные удобрения.

Партийные и советские организации должны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз, сельсовет встретил весенний сев во всеоружии, с честью справился с проведением его.

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин призвал колхозников трудиться на своих полях, не покладая рук. Воодушевленные призывом вождя колхозники нашего района будут самоотверженно бороться за повышение урожайности 1942 года для увеличения продовольственных и сырьевых ресурсов своей любимой родины.

Информационное сообщение об очередном пленуме райкома ВКП(б)

28 ноября с. г. состоялся очередной пленум Работинского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Малова «О задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад зам. заведующего райзо тов. Душина «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Пленум принял соответствующие решения.

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица — «Страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3 725.600 пленных, разбили 399 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8.000.000 солдат, более 22.000 танков, 27.000 орудий, 15 454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, обшая производительность которых составляет $\frac{3}{4}$ всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовывать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское войнство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветрыными ли мельницами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчьи повадки гитлеровских грабителей, насильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуиро-

валось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу — «Не люблю не слушай, а врать не мешай».

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ:

Около 6.000.000 человек убитыми, ранеными и пленными

танки — более 15.000
самолеты около 13.000
орудия — до 19.000

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гитле-

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

НАШИ ПОТЕРИ:

2.122.000, из них:
убитыми — 490 тыс.
ранеными — до 1.112 тыс.
пропавшими без вести — 520 тыс.
7.900
6.400
12.900

ровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

СОВИНФОРМБЮРО.

Передовая бригада колхоза имени XVII партс'езда

Образцово работает колхозница сельхозартели имени XVII партс'езда, Игумновского сельсовета, Коженкова Р. П. Она своим личным примером мобилизует колхозников на высокопроизводительный труд, на активное участие в работе данного колхоза.

Тов. Коженкова на уборке урожая, рытье картофеля и молотьбе выполняла дневное задание на 200 и более процентов. Поручения правления и председателя колхоза она выполняла аккуратно.

При изучении доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года, тов. Коженкова заявила: «Мы

должны на доклад нашего вождя ответить ударной работой на завершении сельскохозяйственного года. Сейчас мы должны не считаясь ни с чем работать там, где это нужно, там, где это будет необходимо для фронта, для нашей победы».

Эти слова тов. Коженкова выполняет. Она сейчас, заменив мужнину, работает бригадиром полеводческой бригады. Закончив полностью все сельскохозяйственные работы, ее бригада полностью рассчиталась с государством, активно работает на сортировке семян и вывозке навоза под урожай 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталиногорском участках фронта.

За 23 ноября, по дополнительным данным, уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов. За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери 5 самолетов. За 26 ноября под Москвой сбито два немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до четырех батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Лелюшенко 24 ноября разгромили на одном из участков Западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24—25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили пять батальонов пехоты противника.

Часть тов. Брынина, дейст-

вующая на одном из участков Западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, три миномета радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью четыре немецких танка. Других два танка были уничтожены бойцом Поповским.

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских солдат из деревень, куда немцы прячутся от мороза. Отряд тов. Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположенных на отдых в деревне К. Зажигательными бутылками партизаны подожгли сарай, где находились немецкие мотоциклы, забросали гранатами выбегавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью. На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью подожгли под вагоны мины и взорвали их. Взрывами уничтожено до 40 фашистов. Партизанский отряд железнодорожников 17 ноября организовал крушение

военского эшелона, в котором ехал на фронт немецкие резервисты. Убито до 100 фашистских солдат.

Огромные потери немецкой армии на Восточном фронте, голод, обнищание, эпидемии — все более расшатывают тыл германской армии. В найденном у убитого немецкого лейтенанта Вебера письме руководитель Рейбургского окружного комитета гитлеровской партии жалуется: «Жены, которые раньше имели здравые государственные взгляды, сейчас говорят о мире. В нашей местности таких разговоров много». Унтер-офицеру Вернеру Крэгеру пишут родные: «Во всем Дрездене дети не ходят в школы. Школы закрыты, так как свирепствуют паратиф, дифтерит и детский паралич. Все это наделала проклятая война». Пленный солдат 4 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Вилли Мойнке заявил: «Что говорить о настроении дома, когда из моей маленькой деревушки убито на Востоке 12 человек». Пленный ефрейтор 96 немецкого пехотного полка сказал: «Война приносит нам только горе. Вина в этом Гитлер. Германский народ должен очистить свое поле от этой скверны — нацистов и Гитлера — тогда будет мир».

Утреннее сообщение 27 ноября

В течение ночи на 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою нанесла немцам большой урон. На поле боя осталось свыше полутора тысяч убитых солдат и офицеров противника и 15 сожженных и разбитых вражеских танков.

Летчики части тов. Шевченко, действующей на Южном фронте, за один день уничтожили 2 немецких танка, 7 бронемашин, более 200 автомашин с военным снаряжением и истребили свыше 400 солдат и офицеров противника. В воздушном бою сбито 5 немецких самолетов.

Бойцы тов. Дратвина на одном из участков Юго-Западного фронта за последние дни истребили свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Северо-Западного фронта часть тов. Галкина разгромила 20 вражеских ДЗОТов, истребила 250 немецких солдат, 50 офицеров и захватила много автоматического оружия.

Партизанские отряды на Киевщине продолжают наносить немецким захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. в районе своей деятельности взорвал все мосты. В наиболее важных пунктах немцы несколько раз

восстанавливали разрушенные мосты, но партизаны снова их взрывали. Недавно партизаны напали на автоколонну противника и уничтожили 7 автомашин, истребили 35 вражеских солдат и офицеров и захватили большое количество боеприпасов. Все попытки фашистов напасть на след отряда и уничтожить его провалились. Партизаны заманивали немцев в ловушки и истребляли. За 3 недели немецкие карательные отряды, посланные против партизанского отряда, потеряли больше 100 солдат убитыми и ранеными. Отряду помогают сотни разведчиков и помощников из местного населения. Они сообщают штабу отряда о продвижении фашистских войск и помогают вылавливать и истреблять мелкие группы немецких солдат. Напуганные фашисты требовали подкрепления, а пока до прибытия пополнения ликвидировали в селах этого района немецкие комендатуры.

Части тов. Харитонов, действующие на Южном фронте, выбили противника из ряда населенных пунктов. Жители села Гребцова, освобожденного от фашистских войск, рассказывают: «Вступив в деревню, немцы заняли дома, а крестьян, в том числе стариков и детей, выгнали на улицу. Крестьянам было запрещено взять с собой постельные принадлежности и другие необходимые вещи. Фашисты выбросили на улицу беременную Александру Березнякову, у которой уже начались родовые схватки. У колхозницы Пелагеи Погореловой немцы разграбили квартиру, забрали одежду и все ценные вещи, а хозяйку избили

до полусмерти. Уходя фашисты бросили в дом гранату. У крестьянок Варвары Кольяшиной, Анны Кольяшиной, Пасковьи Пятюниной, П. П. Кисленко и других немцы зарезали весь скот, всю домашнюю птицу, забрали хлеб и картофель. Фашисты произвели многочисленные аресты и угнали в неизвестном направлении несколько десятков крестьян».

Трудящиеся Читинской области на призыв товарища Сталина работать, не покладая рук, для помощи фронту отвечают новым повышением производительности труда. Встав на сталинскую вахту, бурильщики Казаковского золотого прииска Михаил Буянов и Карп Акулов отбили в смену 76 тонн руды и выполнили норму на 440 процентов. На угольных шахтах треста «Востуголь» женщины заменили шахтеров, ушедших на фронт. Работницы тт. Калмыкова и Кропачева вначале освоили профессию навалобойщиков, затем стали машинистами тяжелых врубовых машин. Досрочно закончили годовой план Овонский оловянный рудник, шахта «Новый тор» треста «Востуголь», трест «Амурзолото» и многие другие предприятия.

Неутомимо работают геологи Збайкалья. За последнее время открыт и сдан в эксплуатацию ряд новых рассыпных и боренных месторождений вольфрама, молибдена и других редких металлов.

СТЕНГАЗЕТА В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В дни, когда Красная Армия героически сражается с коварным врагом, весь наш народ — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах перестраивает свою работу на военный лад. В эти дни много выросло стажеров производства, которые всю свою работу подчинили интересам фронта, делу быстреего разгрома врага.

Все наши книги, журналы и газеты стали оружием борьбы нашего свободолюбивого народа с коварным врагом человечества — гитлеризмом. Все они стали помогать фронту, — бить врага, крепить нашу цветущую родину.

В соответствии с условиями военного времени перестроила свою работу и низовая печать колхозного производства. Так, например, редколлегия газеты «Ильичевка», сельхозартель «Ильич», Игумновского сельсовета, всю свою работу перестроила на военный лад. Стенная газета стала более оперативной, добилась в работе неплохих результатов. Редколлегия (редактор тов. Жигалова А. А.) правильно ставила вопросы в дни войны о повышении производительности труда на уборке урожая, об оказании всесторонней помощи фронту.

Показывая лучших людей колхоза, разоблачая дезорганизаторов, лодырей газета оказывала и оказывает большую помощь прав-

лению в успешном выполнении стоящих перед колхозом задач.

В стенгазете № 3 редколлегия призвала колхозников на быстрейшее завершение уборки овощей и картофеля, отмечала лучших людей по выполнению данной работы.

В заметке «Ученики на уборке» газета мобилизовала всех учащихся Игумновской неполной средней школы на активное участие в помощи колхозу убрать урожай, отмечала, что учащиеся 7-го класса на уборке лука выполнили дневное задание на 200 процентов.

В результате правильной организации труда колхозников, высокого производственного подема масс, помощи стенгазеты, оказанной правлению, колхоз неплохо справился с уборкой урожая, полностью убрал все овощи, картофель.

Однако надо отметить, что в работе редколлегии имеются и недостатки. Так, на страницах газеты лучшие люди колхоза не делятся своим опытом работы с остальными колхозниками, газета выпускается всего лишь один раз в месяц.

С устранением этих недостатков, газета может быть еще оперативнее, еще более поможет правлению в выполнении задач, стоящих перед колхозом в деле мобилизации колхозников на оказание помощи фронту.

Трудовой энтузиазм

С большим производственным подъемом работает в нынешнем году коллектив работников Работкинского пункта «Заготзерно». Своими силами они отгрузили 4340 тонн зерна и подработали через зерносушилку 1270 тонн.

На погрузочных работах хорошо работала бригада Макаровой З. О. Она ежедневно выполняла дневное задание на 200 и более процентов. На работу бригада являлась организованно.

С небывалым подъемом взялись за работу в этом году женщины. После речи товарища Сталина, сказанной по радио 3 июля, они заменили всех мужчин, ушедших на фронт. Были созданы две женские бригады, которые и до сего времени работают образцово, выполняют план работ на 200 и более процентов. Стоимость погрузки не превышает единых государственных цен.

Также хорошо работают заведующие складами т. т. Калентьев А. П., Марахтанов Н. Г. и Леонтьев А. М. Они обеспечили прием хлеба хорошего качества

от четырех районов, не допустили задержки и порчи зерна ни одного килограмма.

На пункте в 1941 году многие работы были механизированы. Особую инициативу проявил в этом механизме Наумов С. Г. и машинист Печак В. Ф. Они заняли первое место в области по выполнению плана механизированного грузооборота. Тов. Наумов не считаясь ни с чем выполнял свою работу до 250 процентов, были случаи, когда работал по 18—20 часов в сутки.

Особенно хорошо работали в этом году работники семенной лаборатории. Вместо пяти человек работали здесь всего две женщины т. т. Перепелкина З. П. и Каменцова А. М. Они успешно справились со своей работой.

На доклад товарища Сталина весь коллектив пункта решил ответить еще лучшей работой и добиться того, чтобы пункт Работкинского «Заготзерно» по области занимал передовое место.

В. Номяков,
директор Работкинского
пункта «Заготзерно».

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники сельхозартеля «Красное знамя», Слободского сельсовета, решили усилить помощь нашей героической Красной Армии, снабжать ее всем, что требуется для нашей скорейшей победы, помогать так, чтобы наших славных воинов снабдить всем необходимым вооружением. Колхозники каждый день вносят деньги в счет уплаты государственных платежей.

Сейчас все колхозники и колхоз полностью рассчитались по всем видам денежных платежей и досрочно платят подписку на

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Их примеру следуют и колхозники сельхозартеля «2-я пятилетка».

М. Ключкова,
налоговый агент Слободского
сельсовета.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

Сбежала лошадь,

кобылица, гнедой масти, возраст 16 лет.

Знающих, просьба сообщить колхозу «Активист», Семовского сельсовета.